


ДО
КОМИСИЯ „МЕЖДУНАРОДНА
ДЕЙНОСТ“ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН
СЪВЕТ

88-00-235

24.04.15

За КМД
24.07.15


ДОКЛАД

от Руслана Христова Вълчева – ст. експерт в дирекция „Международна дейност“ в администрацията на Висшия съдебен съвет и координатор на Предефиниран проект 2 „Подкрепа за Висшия съдебен съвет, свързана с изграждането на капацитет и подобряване на ефективността на съдебната система“ по НФМ

ОТНОСНО: командировка в Трондхайм, Норвегия в периода 25 – 28 май 2015 г. за участие в семинар „Опитът, натрупан до момента – гледната точка на бенефициентите на проекти по норвежки грантове“

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,

Със заповед № 95-20-029/22.05.2015 г. в изпълнение на решение по протокол № 25 от заседание на ВСС от 14 май 2015 г. бях командирована в Трондхайм, Норвегия в периода 25-28.05.2015 г. Командировката е в изпълнение на съвместна за Дирекция ППРБЕСПЧ, ВСС и НИП проектна инициатива по Фонда за двустранни отношения (ФДО) по Програма BG14 на Норвежкия финансов механизъм, с водещ бенефициент по инициативата по двустранния фонд дирекция „Процесуално представителство на Република България пред ЕСПЧ“. Инициативата се свежда до осъществяването на участие на по един представител от Предефинирани проекти 1, 2 и 3 на Програма BG 14 в семинар на тема: „Опитът, натрупан до момента – гледната точка на бенефициентите по проекти по норвежки грантове“ по покана на Норвежкия съдебен институт (Norwegian Court Administration). Целта на семинара е идентифицирането на най-често срещаните затруднения при изпълнение на проекти по норвежки грантове. Паралелна цел на семинара беше запознаването на участниците с норвежкия модел за управление на проекти.

Наред с домакините и Съвета на Европа, в семинара взеха участие представители на още три държави, в които се изпълняват проекти по норвежките грантове:

- От Полша: г-н Давид Пачла – Проект „Модерни методи за управление на съда“, г-жа Агата Оклей – Проект „Насърчаване на алтернативните методи за разрешаване на спорове“, г-н Томаз Кабала – Проект „Укрепване на положението на пострадалите от престъпления и подкрепа за свидетелите в наказателното производство“.

- От Румъния: г-н Мирча Мунтеану и г-жа Калина Гитулеску, служители в звеното за международни връзки и проекти към Висшия съвет на магистратурата, ангажирано с проект „Укрепване на информационните системи и регистри в съдилищата“ и „Подобряване на достъпа до правосъдие. Интегриран подход с фокус на ромите и други уязвими групи от населението“

- От Литва: Г-жа Егле Бивайните – Проект „Укрепване на компетенциите на представителите на съдебната система“, г-жа Рамуне Маяускаите – Проект „Модернизирание на информационните системи на съдилищата“ и Проект „Подкрепа на пострадалите от престъпления, свидетели и охрана на съдилищата.

Поради кратката времева рамка на семинара, посочените проекти на бяха представени. Съгласно предложената от домакините работна програма, след кратко представяне на участниците и обзор на норвежката съдебна система, беше проведено фасилитирано от специалист по бизнес мениджмънт обучение по управление на проекти. Обучението акцентира върху представянето на норвежкия модел за управление на проекти. Този модел е изграден преобладаващо върху доброволчество и екипна работа в организацията, съчетано, когато е необходимо с ангажиране по срочен договор на експерти в областта на международното сътрудничество и управлението на проекти.

През втория ден от семинара бяха дискутирани конкретни въпроси, представляващи предизвикателства пред управлението на проекти. Като най-често срещани проблеми бяха отбелязани забавянията в изпълнението, поради необходимостта от съобразяване на тежки процедури за обществени поръчки; бюрократизиране на процесите по докладване и документооборот; проблеми в комуникацията – вътрешна и външна. Домакините поеха ангажимент за обобщаване на основните положения, гледни точки и предложения в доклад.

Не на последно място, беше отчетена позитивната роля на провеждането на семинара, който даде възможност за осъществяване на лични професионални познания и контакти в неформална среда. Единодушно се споделя виждането за ползността от последващи срещи във връзка с предстоящото договаряне на нов програмен период.

Участието в семинара е отразено на страницата на водещия бенефициент, съгласно изискванията за Информация и публичност по НФМ.

Предметът на договора на проектната инициатива се изчерпва с участието в описания семинар, като в съответния срок след приключване на дейността от страна на водещия бенефициент е представена необходимата отчетност, съгласно изискванията по Фонда за двустранни отношения по НФМ.

С уважение,


Руслана Вълчева